

г. Кемерово, - 99, ул. Уральская
дом 6, общежитие

Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

12 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания

32-й

№ 44

(3037)

Четверг,

11

апреля

1968 г.

Цена 2 коп.

Этот день 1961 года вошел в историю, когда первый в мире советский космический корабль «Восток», управляемый летчиком-космонавтом Ю. А. Гагарином, совершил полет вокруг земного шара и благополучно вернулся на землю нашей Родины.

Прошедшие с тех пор годы были заполнены многими блестящими победами советской космонавтики. Индивидуальные и групповые много-дневные полеты советских космонавтов доказали возможность активного длительного пребывания человека в космосе. Эксперимент, проведенный экипажем космического корабля «Восход-2» П. Беляевым и А. Леоновым, когда человек вышел непосредственно в космическое пространство, открыл новые горизонты в освоении космоса. Необычайных успехов добились советские ученые, рабочие, инженеры и техники в создании космических аппаратов, с по-

мощью которых были проведены исследования околоземного и межпланетного космического пространства. Венеры и ее атмосферы, посылка космических аппаратов к Марсу. Все эти полеты значительно пополнили сведения о нашем естественном спутнике и планетах солнечной системы. Осуществление автоматической стыковки и расстыковки, произведенные на орбите советскими искусственными спутниками Земли 30 октября 1967 года, является новым шагом к будущим межпланетным путешествиям.

НА СНИМКЕ: Аллея героев космоса в Москве.
Фото Н. Грановского.
Фотохроника ТАСС.



Человек над землею встает в полный рост,
Человек головою касается звезд,
Наши чудо-ракеты летят в небеса...
Человек, а не бог создает чудеса!
Плакат художника Н. Чарухина.
Стихи Э. Иодковского.

(Издательство „Агитплакат“).



Пятилетка,
год
третий

А. Ф. ВЕРЖБИЦКАЯ - ВПЕРЕДИ

Среди молочных ферм колхоза «Победа» лучших результатов за кий надой в колхозе. Антонида первый квартал добились животноводы первой Ново-Николаевской фермы. За три месяца они получили от каждой фурражной коровы по 714 кг молока. В по-

следний месяц надой увеличился по сравнению с двумя прошлыми месяцами и составил 256 кг.

Животноводы второй Ново-Николаевской фермы с начала года нарастили по 668 кг молока от каждой коровы, а в марте они получили по 255 кг молока,

Коллектив рабочих нашего Сергеевского отделения в прошлом году первым в Марьевском совхозе провел весенний сев. Земледельцы решили и нынче не уступить первенства, посеять все зерновые культуры в самые лучшие агротехнические сроки.

Сейчас техника в отделении готова к выходу в поле. На линейке готовности стоят 12 тракторов, все имеющиеся зерновые сеялки и почвообрабатывающие орудия. Механизаторы еще раз тщательно осматривают свои тракторы, проводят техходы. Словом,

делают все для того, чтобы в горячие дни сева и других полевых работ не было никаких помех для слаженной и четкой работы.

На днях на об'единенном собрании партийной, комсомольской организаций и цехового комитета профсоюза был утвержден рабочий план отделения на весенний сев. Конкретно закреплены люди за каждым посевным агрегатом, назначены подвозчики зерна, выделены повара для приготовления пищи селянщикам прямо в поле. Всего примут участие в проведении посев-

ной кампании 58 человек.

В ближайшие дни агроном отделения Н. П. Мартемьянов и агроном совхоза В. И. Смекалов проведут инструктаж с селянщиками и передадут им сеялки по акту, чтобы люди детально ознакомились с агрегатами, на которых придется работать.

Уверен, что наши хлеборобы не подведут, одержат первенство на весенне севе и в третьем году пятилетки, проведут все работы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Г. КОЧЕТКОВ,
управляющий Сергеевским отделением Марьевского совхоза.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

9 апреля 1968 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «Об актуальных проблемах международного положения и о борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения».

ЧИТАТЕЛИ
СООБЩАЮТ,
КРИТИКУЮТ,
ПРЕДЛАГАЮТ

НАМ ОТВЕЧАЮТ:

Первые приятны

В газете «Вперед к коммунизму» за 27 марта была опубликована статья «Когда забывают о людях...», в которой говорилось о неудовлетворительных условиях работы в ремонтных мастерских лесопромышленного комбината.

После опубликования статьи в РММ оборудовано освещение лампами дневного света. Для частичного устранения шума в цехе все стационарное оборудование переставлено на резиновые прокладки. Из механического отделения удален наждачный станок, который создавал большой шум и запыленность на участке. Удаление газа и пыли в настоящее время осуществляется за счет естественной вентиляции, принудительная же вентиляция будет оборудована в июле этого года.

Все перечисленные меры до некоторой степени улучшили условия труда рабочих. Однако сейчас ни наши специалисты и ни районная санэпидстанция не могут определить степень шума в цехе. Поэтому нам дана заявка областной санэпидстанции на проведение проверочных работ в цехах с вредными условиями труда. Как нам сообщила главный врач районной санэпидстанции Т. М. Шишкова, такая работа будет проведена на нашем предприятии в июле-августе текущего года.

Н. ГУЛЯНОВ,
главный инженер
лесопромышленного
комбината.

Письма наших читателей

НАШ ДОБРЫЙ ПОМОЩНИК

ЖИТЕЛИ Кайлы хорошо знают для их возраста литературу. Сопровождаются викторинами и заведующую местной библиотекой Лилию Николаевну На- ребятами библиотекарь в боль- шой дружбе. Она много помогает гаеву. Шестой год она работает учительям в проведении школьных в нашем селе. Срок вроде не так читательских конференций. Толь- ко в этом учебном году с по- зицией большой, а вот полезных дел за ней водится немало.

Своей первоочередной задачей участии Лилии Николаевны про- сельский библиотекарь ставит ведено несколько ученических пропаганду книги — источника диспутов как, например, «О на- знаний. И радостно замечать стоящей дружбе», «Как бы ты большие сдвиги в этом деле хотел прожить свою жизнь» и Число читателей возрастает с т. д.

каждым годом. Сейчас трудно найти семью рабочих, в которой не любили и не читали книг. Особенно большую помощь оказывает Лилия Николаевна школе. У нас нет своей библиотеки, долго ребятам запомнится празднику ребята с большой охотой ник «Правды Букваря», вечер, идут в сельскую, пользуются са- посвященный Маршаку, ленин- мый разнообразной, доступной ские чтения. Праздники всегда

сопровождаются викторинами и вручением книг-подарков.

Надо сказать, что Л. Н. На- гаева хорошо помогает не только школе, активно вникает она во все стороны жизни села, совхоза. Часто можно видеть ее на животноводческой ферме, увлеченно беседующую с доярками, скотни- ками. Частый гость библиотеки и в домах рабочих.

Мы, учителя, очень рады, что с нами живет в одном селе и трудится в тесном контакте та- кой трудолюбивой, активной то- варыш как Лилия Николаевна. Сердечное спасибо ей за дейст- венную помощь школе.

В. ЧИРКОВ, З. КОСТИКОВА,
Г. ВОРОНЦОВА и другие
учителя Кайлинской средней

школы.

Н ЕДАВНО в с. Красный Яр приезжал коллектив худож- ственной самодеятельности Яй- ского лесопромышленного комби- ната. Самодеятельные артисты порадовали собравшихся хоро- шим исполнением песен, танцев. Особенно тепло принимались вы- ступления Е. П. Ивановой, а также Л. М. Кострыгиной, Г. Кор- шуновой, А. В. Сундуковой и других. Интересно было послу- шать эстрадный оркестр под руководством Михаила Лыженко- ва. По несколько раз просили зрители исполнить номера Влади- мира Романова — ведущего прог- рамму концерта.

От имени односельчан хочется сказать большое спасибо коллек- тиву самодеятельности лесопро- мышленного комбината.

Больших вам успехов!

В. КОСТЫГИН,
заведующий клубом.

с. Красный Яр.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

КТО хоть раз бывал и обе- дал в столовой на центральной усадьбе Яйского сов- хоза, тот обязательно с bla- годарностью отзовется о ней.

Зайдешь в зал столовой — чисто, уютно. Облюбуешь сто- лик у окна на солнечной сто- роне или у роскошного ком- патного цветка и, выбрав по вкусу обед у повара на разда- че П. Д. Макаровой, с удоволь- ствием и аппетитом покуша- ёшь. Пелагея Дмитриевна го- товит пищу — пальчики обли- жешь — ведь она в общепите работает десятый год.

Почти десятилетний стаж и у старшего повара Е. Ф. Иони- ной. Немногим меньше работа- ет посудница А. К. Полякова.

Три человека трудятся в этой столовой. Три человека создают хорошее настроение десяткам и сотням рабочих совхоза.

Недавно были подведены итоги областного и районного смотров совхозных столовых. Яйская столовая в областном смотре заняла второе место, Ее коллективу вручены По-четная грамота и денежная премия. В районном смотре совхозная столовая заняла первое место, а коллектив за-несен в Книгу почета райкома профсоюза и производственно-го управления. Ему вручен вымпел «Лучшая столовая».

На снимке (слева направо): П. Д. Макарова, Е. Ф. Ионина и А. К. Полякова.

А. ЛАРИОНОВ.

Фото автора.

Вкусно, сыто, культурно



• Спорт • Спорт • Спорт • Спорт • Спорт • Спорт

жинского района Ново-
сибирска).

На снимке: момент
финальной встречи ко-
манд «Юный сибиряк» и
«Ласточка» (школа № 7
поселка Чик, Коченев-
ского района). Победи-
ли новосибирцы со сче-
том 10:2.

Фото В. Лещинского.
Фотохроника ТАСС.



НА ПОРОГЕ ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА

ЛЕТНИЙ футбольный сезон для яицких футболистов будет нелегким, так как нашу команду включили в список участников розыгрыша первенства Кузбасса по второй подгруппе, в которой будут выступать команды Кемерова, Топка, Мариинска, Анжеро-Судженска, Яшкино. Одновременно наша команда будет вновь участвовать в соревнованиях на молодежи. Наши футболисты предстоит трудная задача: встреча 19 мая на яицком стадионе с командой «Ярославец» города Ленинска-Кузнецкого — финалистами кубка прошлогоднего первенства. Кроме того, предстоит участие в розыгрыше первенства областного Совета ДСО «Урожай».

Как видно, сезон будет насыщен играми. Поэтому от наших футболистов требуется особенно серьезное отношение к играм и сезоне. Выразил уверенность в тренировкам. 7 апреля состоялось том, что команда сумеет избавиться от старых недостатков и по- манды, в которую включено 18 радует наших болельщиков красивой и корректной игрой.

Остается добавить, что если руководители предприятий, где работают члены нашей футбольной команды, помогут спортсменам в освобождении их от работы на период календарных встреч, то команда в долгую не останется. Она порадует любителей футбола красивой, содержательной игрой. Э. АДЛЕРСБЕРГ, зав. внештатным спортивным отделом редакции газеты «Вперед к коммунизму».

• Спорт • Спорт • Спорт • Спорт • Спорт • Спорт

